
ASPECTE INEDITE ALE RĂSCOALEI Ţ ARANILOR 
DIN 1907 IN JUDEŢUL DIMBOVIŢ A 

GABRIEL MIHĂESCU 

Existenţa in depozitele Arhivelor Statului - filiala Dîmboviţa a 
unui fragment din dosarul instrucţiei în procesul ţăranilor arestaţi după 
înăbuşirea răscoalei din martie 1907 din judeţul Dîmboviţa 1, acuzaţi de 
„instigaţie la atentat împotriva ordinei şi siguranţei statului", ne-a dat 
prilejul să constatăm că acesta conţine documente deosebit de impor
tante, care vin să întregească cunoştinţele despre împrejurările locale 
ale ridicării ţăranilor şi despre desfăşurarea evenimentelor din zilele de 
11-13 martie în comunele Răzvad. Săcuieni, Adînca, Gura-Ocniţei şi 
satul Mahalaua (azi Valea-Voivozilor) - toate aflate în regiunea petro
liferă din apropierea Tîrgoviştei 2• 

Izbucnită în ziua de 11 martie 1907, la vestea extinderii cu repezi
ciune a răscoalelor din Moldova şi în judeţele Munteniei, revolta ţăra
nilor din comunele Răzvad, Săcuieni, Adînca şi Gura-Ocniţei are la 
•.xigine aceleaşi cauze generale care au determinat ridicarea la luptă a 
tuturor ţăranilor, agravate prin existenţa în această regiune, mai mult 
<lecît în restul ţării, a dublei exploatări : feudalo-moşiereşti şi capitaliste. 
Aceasta pentru că, pe lingă exploatarea moşierească - intensificată în 
anii care au precedat marea răscoală - o parte din locuitorii comu
nelor menţionate, lucrători în schelele petrolifere din regiune sau la 
rafinăriile de petrol din Tîrgovişte - proprietatea aceloraşi exploatatori 

1 Dosarul era considerat pierdut în urma incendiului care a mistuit clădirea 
Tribunalului judeţului Dîmboviţa în timpul primului război mondial. Este posibil 
ca prima parte (pînă la fila 251) care lipseşte, să fi cuprins date despre desfă
~urarea răscoalelor din celelalte comune ale judeţului, la care se referă unele dintre 
documentele publicate de M. Roller (v. Răscoala ţăranilor din 1907, Documente, 1, 
E. S. Bucureşti, 1948). 

2 O serie de mărturii preţioase despre aceste evenimente au fost culese de 
către un colectiv de profesori de la participanţii la răscoală, care mai trăiau în 
anul 1057 în comunele din jurul Tirgoviştei. 
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Ioan Grigorescu şi Toma Cimpeanu, care deţineau şi moşiile - sufe
reau şi o cruntă exploatare capitalistă :i_ 

Nevoia de pămint pentru arătură şi islaz şi refuzul de a mai răbda 
abuzurile moşierului şi arendaşilor la întocmirea şi exectuarea contrac
telor de în voie li agricole a determinat redactarea şi inain tarea de c[1 trc 
obştile ţăranilor din Răzvad, Săcuieni, Adinca şi Gura-Ocniţei a mai 
multor petiţii către auto1·ită\i şi moşier. toate r{i.mase fără răspuns. 

Incă din anii 1902-1903, ţăranii din Răzvad se adresaseră Ministe
rului Agriculturii şi Domeniilor printr-o petiţie redactată de Ilie Ca
nache ", prin care aceştia cereau vînzarea către ei a moşiilor statului din 
comunele Răzvad, Săcuieni şi Adinca : ,,Subsemnaţii locuitori . . . însu
şind toate condiţiunile prevăzute de legea şi regulamentul pentru vin
zarea moşiilor statului în loturi mici, văzind că nici pînă astăzi - în 
urma mai multor reclamaţiuni ce am .făcut - ... nu am putut obţine 
nici un rezultat şi în consideraţie că sîntem în culmea disperării din lipsă 
de pămînt, singura îndeletnicire a noastră din care ne putem agonisi 
existenţa zilnică, ... şi mai cu seamă că nici de pc la arendaşii acestor 
moşii nu putem căpăta pămînt pentru a-l munci în dijmă, cu orice ohli
gaţiuni ni s-ar pune - .fie ele aricit de grele . ... căci aceşti arendaşi şi 
le cultivă pentru d-lor în modul următor : pun cite 100 pogoane napi. 
cartofi şi sfecle; venim prin aceasta a vă reaminti din nou precedentele 
noastre reclamaţiuni şi a vă ruga ... să binevoiţi a dispoza scoaterea în 
vînzare a acestor moşii . .. lucru cu care ne vom crede şi considera legal 
satisfăcuţi". Şi această cerere, ca şi cele precedente, a rămas fără rezul
tat. Cea mai mare parte a moşiilor au încăput pe mîna capitalistului 
Iancu Grigorescu, restul continuind să fie arendate ca şi pină atunci 
de către stat. 

Intr-o altă petiţie, către prefect, redactată de Constantin Popescu S. 
mai mulţi locuitori din comuna Răzvad se plîng că islazul ce au avut 
,,din bătrînii }i părinţii noştri, un teren de cca. 200 ha . ... funcţionînd 
aşa pînă acu vreo cîţiva ani, cînd unii dintre locuitori, acei care dispun 
de mijloace de întreţinere a vitelor, ... au săpat şi culth·ă cite o bucată 
de pămînt din acest islaz. ln urmă au reclamat domniei 1•oastre că unii 
dintre noi - cu rea voinţă şi ca făcători de rele - am, biigat l'itele în 
plantele lor, tot ce nu e adevărat că ne-am dus ca .făcători de rele. ci 
ne-am dus ca în toţi anii trecuţi ... Pe acea reclamă ne-au poprit de a 
mai duce vitele pe islaz, luindu-ne vitele la oborul comunei, unde ne-au 
globit. Acurn stăm cu toţii cu vitele căzute în curte de foame .. . De aceea 
dar. . . . cerem să ne lase acel teren tot de islaz cum a fost". Nici această 
plingere nu a găsit ecou la autorităţi, islazul încăpînd astfel pe mina 
chiaburilor. 

3 Arhivele Statului Dîmboviţa, fondul Tribunalului judeţului Dîmboviţa. dos. 
l/1907, f. 4, 9, 13, 212, 231, 234, 236. 248. 305, 336, 343. „ Idem f. 25 şi 27 ; ciorna acestei petiţii a fost găsită cu ocazia percheziţiei la 
domiciliul fratelui său, acuzatul Marin Cunache din Răzvad. 

5 Idem f .. 26-27 ; ciornă găsit!'I la acelaşi acuzat Marin Canache. 
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Deosebit de sugestive pentru cunoaşterea cauzelor ridicării ţăranilor 
sînt şi „Condiţiile" redactate de reprezentanţii obştei comunei Săcuieni 
în ajunul răscoalei şi prezentate de aceştia moşierului Iancu Grigorescu 
in dimineaţa zilei de 11 martie, în vederea revizuirii contractului de 
învoieli pe care ţăranii nu-l mai puteau suporta (i_ Scris într-un limbaj 
plastic şi într-o formă îngrijită, care indică întocmirea lui de către un 
intelectual, documentul enumeră numeroasele obligaţii la care erau im
puşi ţăranii dijmaşi de către moşier, aceştia cerind reducerea unora şi 
renunţarea la altele dintre ele, considerate abuzive : 

,,1) 3 găini care se dau de nume să nu se mai dea, că nu pasc găi
nile pe moşia boierească. 

2) Să ni se dea pămînt după cum e poziţia, cu 25 şi 20 lei pogonul. 
3) Zilele cn căruţa, care se plătesc cu lei 2 şi 2,50 scl se plătească 

cu 3 şi 4 lei, după împrejurări. 
4) Locurile care ni se dau pentru porumb să nu mai fie ogoare 

făcute de boier, ci să le facem noi. 

6) Grapa, care era prevăzută în contract ca să se facă la toate po-
goanele de ogor primite, să nu se mai facă. 

i) Transpurtul, care era pus în contact, să nu se mai facă. 
8) Coceni să se dea cum este la Adînca : 1 O snopi la pogon. 
9) Pogoanele care ni se vor da pentru porumb să fie măsurate 

cJrepi, nu cum s-au dat pînă acum; cum le primim, aşa să le facem şi 
ogor. 

1 O) Dijma porumbului - din 3 una, adică 2 grămezi nouă şi 1 
boierului (Reiese că valoarea dijmei atinsese 1/2 din recoltă - n.n.). 

J 1) Dovlecii şi fasolea să nu se mai dea, căci se taie în luna august 
din porumb, ... 

12) Zilele cu braţele, dacă nu se fac, să nu se mai plătească cu 
3 lei, cum s-au plătit pînă acuma (Se remnrcă tendinţa moşierului de a 
transforma obligaţiile clăcii în rentă în bani - n.n.). 

13) Toate 1nuncile care nu s-au făcut pînă în toamnă să nu se mai 
plătească încărcat, ci cu preţurile care vor fi prevăzute în contract". 

Prin ultimul punct, 14, al „Condiţiilor", ţăranii se ridică hotărît îm
potriva practicii de a face solidară întreaga obşte faţă de obligaţiile 
învoielii şi condiţionează menţinerea liniştei prin admiterea condiţiu
nilor formulate de ei : ,,Să ni se dijmuiască porumbul cel mai tîrziu pînă 
la octombrie şi să nu_ fim ţinuţi cu porumbul pe cîmp, cum a fost astă 
toamnă, de s-a stricat, că pentru unul care nu face datoriile învoielii să 
ne ţie pe toţi cu bucatele pe cîmp. ln sfîrşit, să fim dijmuiţi în parte, 
care cum se găteşte. Rugăm pe dl. proprietar I. Grigorescu să ne aprobe, 
ca să fie linişte în comună". 

G Idem f. 251. 
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Formularea acestui program minimal de revendicări nu presupunea 
renunţarea ţăranilor din Săcuieni la dreptul de a stăpîni pămîntul pe 
l'are-1 munceau deoarece în aceea.şi zi, 11 martie, avind sprijinul celor 
din Răzvad şi Adînca, răsculaţii obligă pe moşier să le dea o declaraţie 
de cedare a moşiei cumpărate de la stat în favoarea lor 7. 

Din depoziţia la interogator a acuzatului Grigore Nedelcu din Răz
vad rezultă că noile condiţii ale învoielilor deveniseră la fel de nesu
portat şi pentru ţăranii dijmaşi din Răzvad, care s-au răsculat „pentru 
pămînt, că oamenii aveau învoieli prea grele : unde mai acum 2-3 ani 
plăteau d-lui Gavrilescu (arendaşul moş1e1 Drăgăneasca din Răzvad, 
proprietatea statului - n.n.) cu 40 lei pogonul, anul trecut şi în ăst timp 
plătesc îndoit" 8• 

încurajaţi de succesele răsculaţilor din comunele Răzvad şi Să
cuieni, care la 11 martie au obţinut de la moşier declaraţia de renunţare 
la moşie, la 12 martie ţăranii din Adînca redactează şi ei o petiţie către 
Ministerul Agriculturii şi Domeniilor cerind să li se vîndă pămînt din 
moşia lui Grigorescu. în aceeaşi zi au silit pe chiaburul Petre Săndu
lescu să le dea o declaraţie de renunţare la poienile pe care acesta 
le arendase de la stat, pentru a fi folosite ca islaz al comunei !l_ 

O petiţie asemănătoare au redactat şi ţăranii din Gura-Ocniţei. care 
au prezentat-o prefectului, cu ocazia venirii acestuia la Răzvad în 
12 martie 10• 

Din cercetarea şi confruntarea depoziţiilor făcute la interogator de 
ţăranii arestaţi, putem face astăzi precizări şi în legătură cu pregătirea 
şi desfăşurarea răscoalei. 

Deşi acuzatorii nu au putut dovedi că ridicarea ţăranilor ar fi fost 
opera unor instigatori străini, răsculaţii erau bine informaţi despre mer
sul răscoalelor din Moldova din lectura ziarelor la care erau abonaţi 

unii dintre ei11• Simţind că se apropie ceasul împlinirii revendicărilor, 
ţăranii din aceste comune au stabilit, în zilele premergătoare răscoalei, 
contacte menite să asigure coordonarea acţiunilor lor. Astfel. din depo
ziţia acuzatului Vasile D. Tudor din Săcuieni 12, aflăm că Ghiţă Cioranu, 
Ghiţă Ploieşteanu şi alţi fruntaşi ai răsculaţilor din Săcuieni .,s-au dus 
şi înainte de duminică (11 martie), cit şi după această zi, la Ră;:vad, 

pentru a răscula pe aceştia". Acelaşi acuzat declara mai departe că în 
ajunul răscoalei s-au ţinut în casa lui Gheorghiţă Constantinescu mai 
multe adunări ale fruntaşilor obştei, în care „s-a vorbit ca să se ceară 
de locuitori pămînt". 

7 Idem f. 263. 
8 Idem f. 18. 
!I Idem f. 297, 313, 318. 
10 Idem f. 35. 
11 Idem f. 18. 
12 Idem f. 229. 
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Activitatea de coordonare a răscoalei a dat roade, în toate cele trei 
zile de luptă locuitorii celor cinci sate acţionînd solidar pentru împli
nirea aspiraţiilor comune. 

în dimineaţa zilei de 11 martie, duminică, o delegaţie a obştei co
munei Săcuieni, în frunte cu Gheorghiţă Constantinescu, s-a dus la 
conacul lui Ioan Grigorescu pentru a-i prezenta condiţiile lor pentru 
revizuirea contractului de învoieli. Moşierul aflîndu-se la Tîrgovişte, 
petiţia a fost înmînată subadministratorului moşiei, Isăcescu t:J_ Pe la 
prînz, în timp ce la şcoală învăţătorul Constantin Popescu vorbea unor 
locuitori despre foloasele băncilor populare, povăţuindu-i să facă eco
nomii, la primărie s-au adunat numeroşi ţărani, aşteptînd sosirea răs
culaţilor de la Răzvad. După venirea acestora, au pornit cu toţii spre 
conacul moşierului, care, fiind chemat prin telefon de administrator, 
sosise împreună cu autorităţile judeţului - prefectul George Ca'ir, revi~ 
zorul şcolar C. P. Condurăţeanu şi inspectorul comunal A. Balaban -
pentru a linişti pe ţărani. Ioan Grigorescu a fost adus la şcoală şi forţat 
să dea o declaraţie, subscrisă de autorităţile prezente precum şi de cei 
49 de ţărani-delegaţi ai răsculaţilor din comunele Săcuieni, Răzvad, 
Gura-Ocniţei şi Adînca, prin care acesta consimţea să cedeze moşia 
Ministerului Agriculturii şi Domeniilor spre a fi vîndută sătenilor. Din 
cele declarate la interogatoriu de Vasile Tudor din Săcuieni 1", cei din 
Răzvad „au cerut cu vorbă mare actele moşiei ; unii dintre răzvedeni 
dădeau char cu genunchiul în spatele domnului Grigorescu". 

După obţinerea declaraţiei, răsculaţii s-au înţeles ca a doua zi, luni 
12 martie, să se adune cu toţii la primăria din Răzvad, pentru a-i sili 
şi pe arendaşii de aici să le dea declaraţii similare. 

In dimineaţa zilei următoare, 12 martie, patru delegaţi ai răscula-• 
ţilor din Răzvad au venit la Săcuieni pentru a lua o copie de pe deda-
raţia dată de Grigorescu, folosind-o ca model pentru redactarea celo~· 
care trebuiau smulse arendaşilor de acolo. Conform înţelegerii, pe la 
amiază, ţăranii răsculaţi din Adînca în frunte cu primarul lor Gheorghe 
Dumitrescu şi gornistul Dumitru Geambaşu, împreună cu cei din Să-• 
cuieni chemaţi cu goarna de Petre Gorgoteanu 15, au pornit spre Răzvăd, 
unde au găsit adunaţi atît pe răzvedeni cît şi pe cei din Gura-Ocniţei, în 
faţa primăriei. Aici au fost aduşi cu sila Grigore Gavrilescu - aren
daşul moşiilor statului din Gura-Ocniţei şi moşiei „Drăgăneasca" dirl 
Răzvad, Niţache Bolovăneanu - arendaşul moşiei statului „Dealul" şi 
Toma Cîmpeanu - arendaşul moşiei „Eliza Iacobson" din Răzvadul de 
Jos, care au fost constrînşi să le dea declaraţii, atestat.e de primarul 

13 Idem f. 203 - depoziţia lui Ghiţă Cioranu. 
1" Idem f. 228. 
i:, Obiectele (cele două goarne) au intral în patrimoniul Muzeului de istorie a 

partidului comunist, a mişcării revoluţionare şi democratice din România fiind 
expuse în sala a doua. ' 
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comunei Răzvad rn, de renunţare la moşiile arendate în favoarea lor. 
Totodată, inspectorul comunal a predat delegatului obştei comunei Răz
vad, I. Pîrvulescu, actele moşiilor, pentru care a dat o dovadă 17 . După 
cele declarate de acuzatul Vasile Tudor din Săcuieni, în faţa prefectului 
şi procurorului, chemaţi telefonic de primar, ,,cei din Răzvad au bat
jocorit, chiar, pe Gavrilescu şi nu îl lăsau să plece cu trăsura" 11,. 

La rîndul lor, răsculaţii din Săcuieni au adus. în scara aceleiac;;i zile, 
la primărie, pe administratorul moşiei lui I. Grigorescu, Mihail Missis, 
pentru a-l sili - sub ameninţarea cu moartea - să telefoneze moşie
rului la Tîrgovişte spre a aduce actele moşiei, cum se angajase în ziua 
precedentă. 

A treia zi, marţi 13 martie, ţăranii din Săcuieni sînt din nou chemaţi 
cu goarna la primărie, unde s-au adunat şi cca. 50 oameni din Adînca 
şi alţii din Gura-Ocniţei, în vederea primirii actelor. După o lungă 
aşteptare, văzînd că moşierul nu soseşte, răsculaţii au pornit-o spre 
Răzvad, pentru ca - împreună cu aceştia - să meargă la Tîrgovişte. 
La Răzvad au aflat că armata a tras in ţărani şi, îngroziţi, s-au retras. 
Actele moşiei le-au fost înmînate abia după amiază de către procurorul 
judeţului, venit la Săcuieni împreună cu o patrulă de jandarmi. Mo
şierul s-a temut să mai apară în faţa răsculaţilor. împotriva cărora 
ceruse telegrafic regelui protecţia armatei, pentru a împiedica devastarea 
conacului rn. 

In noaptea de 12 spre 13 martie sosise la Răzvad o companie din 
Regimentul 30 Muscel, chemată de prefect şi cantonată la conacul lui 
Toma Cîmpeanu din Răzvadul-de-Sus. Vestea s-a răspîndit în citeva ore 
în toate com·unele răsculate. Ţăranii din Răzvad, conduşi de Ioniţă 
Sache, Constantin Dumitrache Zuraliu şi alţii, împreună cu cei din 
Gura-Ocniţei, au pornit spre Tirgovişte fără a mai aştepta sosirea celor 
<lin Săcuieni şi Adînoa. La Răzvadul-de-Sus li s-au alăturat şi cca. 50-
60 de oameni din satul Mahalaua (azi Valea-Voievozilor) mobilizaţi de 
Mihalache Cociomega şi Nae Viforeanu, lucrători la fabrica de gaz a lui 
Cimpeanu, împreună cu gornistul Nae Ungureanu. Aici, în apropierea 
conacului lui Cîmpeanu, armata a barat calea răsculaţilor. care. neţinind 
seama de somaţii, a continuat să înainte:ze. In acelaşi timp, în ajutorul 
companiei de recruţi din Muscel a sosit şi un escadron format din 50 de 
elevi ai Şcolii de ofiţeri de cavalerie din Tîrgovişte, care au şarjat. Răs
culaţii i-au primit cu pietre şi pari smulşi de la garduri. Armata a tras în 
plin, omorind 11 şi rănind alţi 5 ţărani 20, restul împrăştiindu-se îngro
ziţi, fiind urmăriţi de armată. 

în ziua următoare, au început arestările. ,,Instigatorii la răscoală'' 
au fost deţinuţi la arestul din Tîrgovişte timp de peste o lună, dar, încă 

10 Arh. St. Dimbovi\.a, idc>m f. 160~163. 
17 Idem f. 33. 
1H Idem f. 229. 
1!1 M. Roller - op. cit.. f. 554. 
20 Idem f. 557 şi 561 ; Arhivele Statului Dim,boviţa, dos. cit., f. 1-10. 
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din timpul instrucţiei procesului, o parte au fost eliberaţi în interesul 
liniştirii spiritelor. 

în genera], răsculaţii din aceste comune s-au abţinut de la violenţe 
şi devastări. Totuşi. ei nu au scăpat prilejul de a se răzbuna împotriva 
uneltelor exploatatorilor. Astfel, în 12 martie răsculaţii adunaţi la Răzvad 
au dat jos din poştalion, au bătut şi au sechestrat pe primarii comunelor 
Răzvad şi Gura-Ocniţei, pe perceptorul fiscal şi pe secretarul comunei 21 • 

în aceeaşi zi picherul Gheorghe Păcureţu a fost bătut de răzvedeni pentru 
că ,.a dat datori" pe ţărani, cerîndu-le să plătească în bani prestaţia pe 
anul 1906 22. 

Din mai multe documente aflate în dosarul amintit se constată că 
printre aşa zişii „instigatori" ai răscoalei, reţinuţi pentru cercetări, se 
aflau şi elemente muncitoreşti - lucrători 1a schela Gura-Ocniţei, la fa
bricile de gaz din Tîrgovişte etc. Numai din fragmentul de dosar păstrat 
am putut depista 12 dintre aceştia : Mihalache Cociomega - lucrător la 
fabrica Cîmpeanu - şi Nae Viforeanu. ambii din Mahalaua, Stanciu 
Calciu din Răzvad, Petre Gorgoteanu, Niţă Băcioiu, Ion D. Gorgoteanu, 
Marin Neacşu şi Marin Vlad - toţi din Săcuieni, Dumitru Geambaşu, 
Ion Dobre Pîscoveanu, Gheorghe Ciobănică şi Ion Păuna, vizitiu la 
Schela Gura-Ocniţei - toţi din Adînca. Acest fapt explică caracterul or
ganizat şi comdonarea acţiunilor răsculaţilor din cele cinci sate, desigur, 
în limitele în care condiţiile obiective le permiteau. Mulţi dintre condu
cătorii arestaţi declarau la interogator că au participat la răscoală 
simţindu-se obligaţi să sprijine pe tovarăşii lor din celelalte comune, 
pentru că şi aceştia i-au ajutat, la rîndul lor, să smulgă proprietarului sau 
arendaşilor declaraţiile de cedare şi actele moşiilor 2·1. 

Conţinutul revendicărilor cuprinse în petiţii, în special cele formu
late de obştea comunei Săcuieni, constituie un adevărat program mini
mal de luptă împotriva rămăşiţelor feudale din agricultură, care a fost 
însă depăşit pe măsura desfăşurării evenimentelor. Cererea de a li se 
ceda moşiile pe care munceau ataca înseşi bazele existenţei clasei moşie
reşti, pentru a cărei desfiinţare era direct interesată şi clasa muncitoare, 
01 atît mai mult cu dt unii moşieri erau capitaliştii care-i ex
ploatau direct. 

„Prin amploarea şi intensitatea ei, prin revendicc'irile exprimate de 
masele ţăranilor· răscoala din 1907 a reliefat necesitatea acută a înlătu
rării relaţiilor de producţie .feudale, a rezolvării problemei agrare în fa
voarea maselor largi ale ţărănimii, a dezvăluit marile energii revoluţio
nare ale ţărănimii, reprezentînd una din paginile glorioase ale luptei, 
.sociale a poporului român" 2r.. 

21 Idem f. 35. 
22 Idem f. 200. 
2~ Ibidem, p'.lssim. 
2'- N. Ceauşescu, Partidul Comunist Român - continuator al luptei revolu

ţionare şi democratice a poporului român, al tradiţiilor mişcării muncitoreşti şi 
socialiste din România, El. P. Bucureşti, 1966, pag. 19. 
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ASPECTS INED/7'S DE LA REVOLTE DES PAYSANS DE 1907 

- Resume -

Cet article nous informe qu'on a recemment decouvert dans Ies A1'chives 
d'Etat d,! Dimboviţa, un fragment du dossier lors du proces des paysans arretes 
dans le district de Dîmboviţa, apres la cruelle repression de leur re1:olte en 11-
13 mars 19/l,. Il complete nos enseignement sur les circonstances du temps qui 
ont eu cumme ri·sultat l'arrestation des paysans originaires de Răzvan, Scicuie11i, 
Adînca, Gura-Occniţei et Valea Voievozilor, villages situes aux environs de Tîr
gonţte, dalls cette ri"gion p-''lroliere. 

Les requetes des paysans, redigees au cours des annees anteriures a la 
revolte, revelent qu'ils ne poss,;daient pas de la terre, que Ies prix des super
ficies deja coni:enues avaient ete doubles, que Les obligations de travail avaient 
aussi augmentes ainsi que Ies abus commis a l'occasion des mesurages des 
luts etc. 

La. mal'che des actions re1:e11dicatiues des paysans a subi l'influence de la 
participation a leur revulte de qualques elements appartenant d la classe ouvriere, 
qui les ont coordonnees dans leurs actinn~ 
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Supravieţuitori ai răscoalei \ărăne .. ti 

din 1907 din comuna Râzvad 

(\'ăzu\î dl \ 'asile Hlend a) 
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